Robotique 2102 
Corrigé
Homothétie

Laboratoire 1


Matériel nécessaire :

	· Ruban à masquer
	· Règle de 1 M.

	· Crayon à mine
	· Gomme à effacer

	· Robot Lego
	· Ordinateur avec Mindstorm

	· Feuille d’auto évaluation
	· 






1) Dessine sur la table la figure suivante :
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2) Calcule les valeurs de X, Y, et 
Cette figure est composée de 2 triangles rectangles. Nous pouvons trouver les dimensions par Pythagore et / ou par rapports.
X= 35
Y = 49,5
AE et BE = 14,14

3) Quelle est la valeur de l’angle D ?   45°
a. Comment as-tu trouvé la réponse ? Plusieurs réponses sont possibles. 
2 droites parallèles traversées par une sécante donc alternes-externes 
Les côtés sont égaux donc triangles rectangle avec angles de 45°. 

4) Fait faire le périmètre de cette figure au robot
a. Combien de tours de roues le robot a-t’il fait ? 9,54 tours sans compter les pivots.
b. 
c. Quelle est la distance totale parcourue par le robot ?  167,78 cm

5) Toujours sur la table, trace l’homothétie à partir de point O où k= 2.

6) Fait faire le périmètre au robot.
a. Combien de tours de roues le robot a-t’il-fait ?  23,84 tours sans compter les pivots.
b. Quelle est la distance totale parcourue par le robot ?  419,45 cm

7) Que peux-tu dire du nombre de tours dans chacune des figures ? 
Le nombre de tours est proportionnel à k. Ici k = 2,5 donc le nombre de tours du rand triangles est de 2,5 fois supérieur au nombre de tours du petit triangle.
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